

Мессерер Суламифь

11.07.02

Бродячая собака

Независимая
Британский орден
для российской
балерины *11 мая 1957*

СУЛАМИФЬ МЕССЕРЕР, бывшая прима-балерина Большого театра, награждена орденом Британской империи «За заслуги перед искусством танца». Указ подписала королева Великобритании Елизавета Вторая. Награды удостоена 91-летняя «невозвращенка», убежавшая из СССР 20 лет назад и до сих пор служащая балетным педагогом. Теперь, как и знаменитые английские балерины Нинет де Валуа и Марго Фонтейн, наша бывшая соотечественница (кстати, первая россиянка в списке награжденных британскими орденами) может присоединить к своей фамилии титул «Дама».

Суламифь Мессерер – представитель балетной семьи (ее родная племянница – Майя Плисецкая, которую она воспитала, после того как родители будущей балетной звезды были репрессированы). Первый орден, советский, как и Сталинскую премию, Мессерер получила еще до войны. Балерина танцевала в ГАБТе с 1926 по 1950 год, прославившись (в дуэте со своим братом, Асафом Мессерером) как лирико-комедийная танцовщица: ей одинаково хорошо удавались трагическая пушкинская Зарема в «Бахчисарайском фонтане» и французская поселянка Лиза в «Тщетной предосторожности».

В 1980 году Мессерер попросила политического убежища в американском посольстве в Японии. С тех пор она преподает танец по всему миру. Токийская балетная школа и «Токио-балет» столь же обязаны ей, как и лондонский Ковент Гарден, Академия королевского балета или труппы Бирмингема и Глазго. Среди ее учеников – Рудольф Нуреев и Михаил Барышников, бравшие у Суламифи Мессерер классы усовершенствования.

Майя КРЫЛОВА